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Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 22 de maio de 2018. 

 

  Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1ª Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de maio do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

vigésima sexta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra 

Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Joaquim Euclides Feijão Neto, 

Cleiton Prado Carvalho, José Bonifácio Silva Mesquita, Adauto Izidoro Arruda, Vicente 

de Paulo Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho. AUSENTE: Romário Araújo de Sousa. Ata 

da 25º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a 

Correspondência: - Of. nº 179/2018-SEFIN – Secretaria do Orçamento e Finanças 

do Município, 22/05/2018. Assunto: Solicita que seja marcada até o dia 30 de maio do 

corrente ano a data da Audiência Pública referente ao 1º quadrimestre de 2018 para 

apresentação da realização das metas de resultados primário e nominal. Seguidamente, o 

Presidente comunica que a Audiência Pública referente ao 1º quadrimestre de 2018 

acontecerá dia 25/05/2018, às 09 hs na Sala das Comissões. Foram lidas as Indicações 

nº 984/18, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica 

a reforma da escola Raimundo do Carmo Arruda do sítio Santana, no distrito de Jordão, 
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Sobral-CE; as Indicações nºs 985/18, 995/18, 1013/18, 1017, de autoria da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com urgência que 

seja realizada a construção de uma praça pública na comunidade de Macapá, no distrito 

de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a construção de uma 

parada de ônibus na comunidade de Pau Branco Velho, nos dois sentidos, às margens da 

CE 362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a 

elevação dos muros e a implantação de grades de proteção na quadra poliesportiva 

Raimundo Nonato Ferreira, Anexo a Escola Frederico Auto Correia, no bairro de 

Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência 

a construção de uma parada de ônibus na comunidade de Boa Vista, nos dois sentidos, 

às margens da CE 362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; as 

Indicações nº 986/18, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” (MDB) - Indica a construção de um GPPM (Grupo 

Permanente da Polícia Militar) no distrito de São José do Torto, neste município; as 

Indicações nºs 987/18, 988/18, 998/18, 999/18, 1000/18, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a construção de um posto de saúde na vila 

Abdelmoumem Melo, conhecida como Distrito Industrial, Sobral-CE; - Indica que seja 

feita a pavimentação asfáltica na rua que dá acesso ao cemitério no distrito de Patriarca; 

- Indica que seja feita a recuperação da CE que liga Santana do Acaraú ao distrito de 

Patriarca; - Indica seis luminárias para os postes na localidade de Lagoa Queimada, no 

distrito de Patriarca, Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua 

Célia Parente, ao lado da estação do metrô, no bairro COHAB II, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 992/18, 993/18, 994/18, 1007/18, 1008/18, 1009/18, 1010/18, 1011/18, 

1012/18, 1014/18, 1015/18, 1016/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feito o recapeamento 

asfáltico na vila do DNER, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes; - Indica que 

seja feito o recapeamento asfáltico na rua Dom Aloísio, no bairro Cidade Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua  

Francisco Solon Vasconcelos, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes; - Indica 

que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Dolores Lustosa, no bairro Cidade Dr. 
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José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na 

rua Simão Alves, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica 

que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Belém, no bairro Cidade Gerardo Cristino 

de Menezes; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Souza Aguiar, no 

bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes; - Indica que seja feito o recapeamento 

asfáltico na rua Tenente Sousa, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes; - Indica 

que seja feito o recapeamento asfáltico na rua São Raimundo, no bairro Cidade Gerardo 

Cristino de Menezes; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Raimundo 

Atibone Ximenes, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes; - Indica que seja feito 

o recapeamento asfáltico na rua Francisco Messias Fonteles, no bairro Cidade Gerardo 

Cristino de Menezes; as Indicações nºs 996/18, 997/18, 1002/18, 1003/18, de autoria 

do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica a manutenção e a 

colocação da malha asfáltica (recapeamento asfáltico) na CE 440, na extensão da 

rotatória de acesso ao bairro Renato Parente; - Indica a implementação de um semáforo 

no cruzamento da Av. Humberto Lopes; - Indica a instalação de 03 braços de 

iluminação na rua Cavalcante, na Várzea Redonda, distrito de Bonfim; - Indica a 

instalação de playground na praça da localidade do Setor VI; a Indicação nº 1001/18, 

de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a 

construção de uma estação da juventude, no terreno localizado na rua da Consolação, no 

bairro Parque Silvana I. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os 

Requerimentos nº 082/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - 

Solicita a coleta seletiva de lixo pelo menos duas vezes na semana, na comunidade de 

Pedra Branca; os Requerimentos nºs 085/18, 086/18, 087/18, 088/18, de autoria da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Solicita com urgência que 

seja disponibilizada a internet sem fio no sistema wifi livre, na praça Cassimiro do 

Monte, popularmente conhecida como praça da Igreja Matriz, do distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE; - Solicita com urgência que seja disponibilizada a internet sem 

fio no sistema wifi livre, na praça da Igreja Matriz de Vassouras, no bairro Vassouras, 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Solicita com urgência que seja 

disponibilizada a internet sem fio no sistema wifi livre, na praça  Professor João de 
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Deus, popularmente conhecida como praça Largo Nossa Senhora do Carmo, no distrito 

de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Solicita com urgência que seja 

disponibilizada a internet sem fio no sistema wifi livre, na praça Paulo Sanford, 

popularmente conhecida como praça da Igreja Matriz de Nossa Senhora do Carmo, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.GRANDE EXPEDIENTE – 

Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos 

Vieira. Saúda os presentes. Comenta o número de indicações já lidas. Teceu críticas à 

usina de asfalto em Sobral. Salienta os gastos com asfalto em Sobral. Afirma que em 

Sobral são realizadas diversas licitações para realização de asfaltamento, sendo que 

Sobral dispõe de uma usina de asfalto. Comunica que solicitará uma CPI (Comissão 

Parlamentar de Inquérito) sobre o problema do asfalto. Afirma que a usina de asfalto 

sobralense deve ser investigada. Analisa criticamente a situação do bairro Recanto 1, 

esquecido pelo Poder Público. Reitera que é cobrada no bairro supracitado a tarifa de 

esgoto, mas que a população não dispõe desse serviço. Exibe vídeo, em power point, de 

moradora do Recanto 1 apresentando a precariedade  da infraestrutura do Recanto 1. 

Aparteado pela edil: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. Questão de Ordem, José 

Crisostomo Barroso Ibiapina menciona quais devem ser os trâmites da CPI. O 

Presidente comunica que solicitação de CPI não precisa ser votada. Salienta que a 

comissão será composta por um vereador de cada partido e pelo setor jurídico da 

Câmara. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos. Cumprimenta os presentes. Explana sobre o projeto Câmara 

mirim. Fala da importância da aproximação da Câmara com a população. Informa que 

apresentou o projeto supracitado aos secretários de educação e supervisores escolares. 

Afirma que o projeto da Câmara mirim abrangerá as escolas públicas e particulares e a 

APAE (Associação de Pais e Amigos Especiais). Comunica que no dia 12/05/2018 foi 

lançado o edital para a eleição dos vereadores mirins. Diz que a posse dos vereadores 

ocorrerá no mês de julho. Comenta da sua alegria de ter participado do anúncio de 

investimentos para a cidade no valor de 67 milhões de reais. Menciona algumas obras 

que serão realizadas pela Prefeitura, tais como: a ampliação de esgoto nos bairros Padre 

Ibiapina, Domingos Olímpio e Cohab 3. Comunica que o distrito de Taperuaba receberá 
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investimentos para construção de 400 banheiros, drenagem das ruas próximo a Capela 

Mãe Rainha, construção do Centro de Iniciação ao Esporte, no bairro Dom José, entre 

outras. Ressalta a parceria de Ivo Gomes com o Senador Eunício Oliveira. Teceu 

críticas ao aumento do preço do combustível. Aparteado pelos edis: Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Maria Socorro Brasileiro Magalhães. ORDEM DO DIA – Após 

discussão, foi aprovado o requerimento nº 081/18, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Solicita a presença de um intérprete de libras durante todas as 

sessões plenárias e eventos formais desta Casa. O Presidente informa que 

encaminhará, o Requerimento nº 084/18, de autoria do Vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira (SD), subscrito por: Adauto Izidoro Arruda, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, José Vytal Arruda 

Linhares, Tiago Ramos Vieira e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - 

Requer a criação de uma Comissão Especial de Segurança Pública; para o setor jurídico 

da Câmara Municipal de Sobral para averiguação. Foi aprovado, em primeira 

votação, o Projeto de Lei nº 2212/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2019, e dá outras 

providências. Foi provado, em segunda votação, o Projeto de Lei nº2219/18, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a criação do Conselho 

Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa – CMDPI e sobre a criação do Fundo Municipal 

dos Direitos da Pessoa Idosa – FMDPI, e dá outras providências. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convidando a todos 

para a Sessão Especial em Homenagem ao Dia do Enfermeiro. E, para constar, esta ata 

foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

  


